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Один з основних аспектів роботи інкубаторів – навчання підприємців, 
надання їм необхідних знань та навичок для успішного ведення бізнесу.  

Успіх бізнес-інкубаторів значною мірою залежить від здатності залучати 
інвестиції. Це передбачає налагодження партнерств з міжнародними 
фінансовими установами та інвесторами, що може сприяти розвитку 
інкубаторів і бізнесу в Україні. 

Замість зосередження на великих містах, бізнес-інкубатори мають бути 
створені в регіонах, де є потенціал для розвитку малого та середнього бізнесу, 
що також сприятиме рівномірному економічному зростанню.  

Однією з найважливіших передумов успішної реалізації ідеї інкубації 
бізнесу слід вважати створення організації й місця (бізнес-інкубатора), де 
підприємець-початківець може облаштуватись і де йому на професійній основі 
буде надано кваліфіковану допомогу за найважливішими аспектами бізнесу. 
Сьогодні таку ідею можна реалізувати як на базі успішно працюючих 
підприємств, установ та організацій, так і в умовах спеціально створених 
структур з використанням наявного незавершеного будівництва та залишкового 
майна банкрутів [3]. 

Отже, бізнес-інкубатори в Україні мають значний потенціал для розвитку, 
однак вони потребують покращення інфраструктури, більшої підтримки з боку 
держави та бізнес-спільноти, а успішний їх розвиток дозволить зміцнити малий 
та середній бізнес в Україні, створити нові робочі місця та сприяти 
економічному зростанню країни. 
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знищенням інфраструктури, порушенням  логістики,  втратою ринків збуту, 
зміною  споживчих  пріоритетів клієнтів тощо  зумовлюють розвиток нових 
підходів до  управління фінансовою безпекою. В таких умовах логічним є 
переосмислення  категорії «фінансова безпека підприємства» та удосконалення 
підходів до управління нею.  

Приєднуємося до когорти дослідників, що наголошують на тісному 
взаємозв’язку процесу управління фінансовою безпекою із фінансовим ризик-
менеджментом, антикризовим управлінням та комплаєнсом як невід'ємними 
складовими корпоративного управління і стратегічного менеджменту [4].  

У той час, як традиційний підхід до розуміння фінансової безпеки 
підприємства зосереджувався на досягненні її бажаного рівня, в сучасних 
умовах, перевага надається використанні превентивного підходу, тобто 
попереднього аналізу можливих шляхів уникнення  негативного впливу загроз 
фінансовій безпеці або ймовірності їх настання, а не ліквідації наслідків 
негативного впливу на зниження її рівня [3].  

Отже,   розробка   та   реалізація   адекватної до викликів часу політики  
управління фiнaнcoвoю  бeзпeкою підприємства вимaгaє інтеграції з іншими 
управлінськими практиками (рис. 1). 

Важливо відмітити, що адаптації потребують усі етапи наведеної на рис.1 
інтегрованої моделі. Зокрема, в процесі аналізу фінансового стану підприємства 
уточнення потребують нормативні значення ключових показників фінансової 
безпеки, таких як коефіцієнти ліквідності, платоспроможності та 
рентабельності.  

 

 

 

 

 

 

 
 
 
Рис. 1.- Модель процесу управління фінансовою безпекою підприємства в 

умовах війни 
Джерело: складено на основі [1-4]  

На переконання Костенко Ю.О., Короленко О.Б., Гузь М.М. аналіз  
фінансової стабільності підприємства «…повинен будуватися на можливості 
формування «фінансових подушок безпеки», які дозволять швидко реагувати на 
непередбачувані ситуації, зокрема на можливу втрату майна, трудових та 
матеріальних ресурсів, на пошук альтернативних варіантів заробітку та 
можливість кооперацій з іншими учасниками ринку» [1]. 

З огляду на широкий  спектр  фінансових ризиків  діяльності  суб'єктів 
бізнесу, дуалістичний характер фінансових ризиків - можливість як втрат, так і 
доходу внаслідок фінансових операцій у фінансово-кредитній чи біржовій 
сфері, турбулентність умов зовнішнього середовища, що важко спрогнозувати,  
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процес їх ідентифікації і оцінки потребує постійного моніторингу і 
коригування.  

Гнучкості та здатності швидко адаптуватися до нових, часто 
непередбачуваних обставин вимагає вибір  стратегії управління фінансовими 
ризиками, основними з яких є: стратегія уникнення ризиків (через переміщення 
бізнесу або зупинку діяльності в небезпечних зонах), зменшення ризиків (через 
оптимізацію активів і диверсифікацію), передачі ризиків (наприклад, через 
страхування), прийняття ризиків (із підготовкою до наслідків), диверсифікація 
(у постачаннях та продуктах) та забезпечення гнучкості у виробництві та 
фінансах.  

 Важливим елементом інтегрованої системи управління фінансовою 
безпекою підприємства є комплаєнс. Недотримання вимог може призвести до 
юридичних наслідків, фінансових штрафів і репутаційних збитків, що  
позначиться на фінансовому стані підприємства. Тому управління фінансовою 
безпекою повинно бути синхронізоване з комплаєнс-фреймворками для 
зниження цих ризиків. Зростаюча складність глобальних регуляцій створює 
додаткові виклики для управління комплаєнсом, але водночас це є важливим 
чинником стабільності та довгострокового успіху підприємства. 

Отже, управління фінансовою безпекою підприємства в умовах війни – це 
динамічний процес, який вимагає проактивного підходу до ідентифікації, 
оцінки та пом’якшення ризиків, що можуть загрожувати фінансовій 
стабільності підприємства.  
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